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2. ЗАКОРДОННИЙ ДОСВІД ОРГАНІЗАЦІЇ ЛІКУВАЛЬНОГО ТУРИЗМУ 

Сологуб Ю. І., к.геогр.н., 
Губіна А. В., здобувач 

Національний університет харчових технологій  
(НУХТ), м. Київ 

Вступ. Світовий ринок лікувального туризму оцінюється в 40 мільярдів 
доларів та зростає з кожним роком. Подорожі за кордон задля покращення 
здоров’я – явище не нове. Лікувальний туризм – це феномен сучасності, темпи 
приросту якого вважаються найвищими в порівнянні з іншими туристичними 
сегментами на даний момент.  

Актуальність теми. Розвиток лікувального туризму дає змогу державам 
виходити на нові ринки туристичних послуг та, відповідно, отримувати більші 
доходи і залучати інвестиції не тільки в цю сферу, а ще й в інші супутні 
інфраструктурні сектори. Таким чином розвивається не тільки економіка країн, 
але й зростає світова економіка.  

Матеріали та методи. Використано наступні загально-наукові та спеціальні 
методи, як: аналіз інформаційних джерел, аналіз статистичних даних, метод 
порівняльного аналізу, описовий метод. 

Результати та обговорення. Особливістю лікувального туризму є 
існування одної чи кількох взаємопов’язаних медичних маніпуляцій, 
спрямованих на лікування конкретного захворювання, що є первинною ціллю 
всього туру. Лікувальний туризм дозволяє поєднувати процедури, спрямовані 
на покращення фізичного здоров’я з відпочинком. Головною ціллю такого 
поєднання є найповніша реабілітація організму [1]. 

Найбільш популярними напрямами лікувального туризму вважаються 
косметологія, стоматологія, фертильний туризм, а також кардіологія, онкологія 
і ін. Одним із мотивів подорожі є бажання або необхідність здійснити операцію 
або процедуру, що є дуже рідкісною або є забороненою у країні проживання.  

Під дією факторів, які зумовлюють зростання долі лікувального туризму на 
сучасному світовому ринку туристичних послуг, відбулося формування 
кластерів лікувального туризму, за якими закріпилася певна спеціалізація [2]. 

Найпопулярнішими країнами для оздоровчого та лікувального туризму все 
ще залишаються азіатські країни, але Європа зараз стає все більш популярною, 
особливо країни Центральної та Східної Європи, які традиційно мають хорошу 
систему охорони здоров’я та високоосвічений персонал, а також добре 
обладнані медичні заклади. 

Відомим прикладом масштабного кластеру медицини в Німеччині є 
Медичний кластер Мюнхена. Мюнхенський медичний кластер є основним в 
Німеччині, завдяки такому розташуванню є успішним та популярним, адже 
регуляція медицини державою дозволяє туристам отримувати послуги за тими 
ж цінами, що і громадянам Німеччини [3]. 

Іншим прикладом лікувального кластеру в європейській країні є Кварнер, 
що охоплює континентальне узбережжя Хорватії та включає в себе острови - 
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Црес, Крк, Паг, Раб і Лошинь, велике портове місто - Рієка. 
Кластер включає в себе різноманітні медичні, освітні заклади, туристичну 

інфраструктуру та власне компанії, що організовують та приймають медичних 
туристів в Кварнері. 

Загалом кластер має значну підтримку від державних органів та працює 
разом з Міністерством туризму, Міністерством охорони здоров’я, 
Міністерством науки, освіти та спорту, проекту допомагають у тому числі 
міська адміністрація міста Рієка, адміністрація регіону Приморсько-Ґоранська 
жупанія, Національний університет Рієка, Туристична Асоціація Хорватії. [4]. 

Лікувальний туризм в світі набуває великої популярності з року в рік і 
приносить великі кошти до бюджету держави та приватних організацій, саме 
кластерна форма прискорює розвиток медичного туризму завдяки зручності та 
різноманітності інфраструктури. 

Висновок. Лікувальний туризм явище, що розвивається не тільки, коли 
турист перетинає кордон за-для лікування, також важливим фактором є 
внутрішній туризм, коли люди їдуть з одного регіону до іншого для лікування 
хвороби чи оздоровлення, це може бути пов’язане із різними цінами, рівнями 
обслуговування, туристичними атракціями та інфраструктурою всередині 
країни. 

Значну користь приносять кластери лікувального туризму, що розташовані в 
регіоні, адже через велику протяжність вони зачіплюють всі сфери бізнесу- 
магазини, транспорт, готелі, навчальні заклади, страхування і т.д.. Найчастіше 
вони утворюються завдяки кооперації між приватним бізнесом та державними 
установами, що полегшує роботи одне одного. 

Кластери лікувального туризму стають відомими завдяки агресивному 
маркетингу, передовій техніці, найкращим лікарям, сертифікації та 
рекомендаціям, також важливим є місце розташування та транспортна 
розв’язка.  
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